



Проектная (исследовательская) работа  
по истории

Тема проекта (исследования): «Вечный  
Огонь»

Автор: ученица 4-б класса

МБОУ «Гимназия №17» Мытищинского  
муниципального района МО

Афанасьева Дарья Сергеевна

Руководитель: Гоголина Олеся

Генадьевна

Консультант: Афанасьева Наталия

Валерьевна

# История Вечного Огня

*Он горит зимой и летом, днем и ночью, символизируя долгую, вечную память о подвиге защитников Родины. В День Победы – 9 мая к нему приносят цветы, приходят, чтобы постоять помолчать, поклониться памяти героев...*



*Я узнала, что традиция Вечного огня зародилась после Первой мировой войны, когда в 1921 году в Париже был открыт памятник мемориал Неизвестному солдату. Пламя первого Вечного огня освещает Триумфальную арку на Елисейских полях, и уже почти 100 лет этот огонь не гаснет.*





RESTE D'UN SOLDAT  
FRANÇAIS  
MORT EN 1918



*Также мне стало известно, что в России традиция зажигать Вечный огонь появилась значительно позже. Первый мемориал «Вечный огонь» был создан не в столице, а в небольшом поселке Первомайский Щёкинского района Тульской области, у монумента павшим героям. Вечный огонь зажегся здесь 6 мая 1956 года, через 11 лет после Победы.*





*И лишь 10 лет спустя мемориал памяти Неизвестного солдата появился в Москве. 3 декабря 1966 года прах неизвестного солдата из братской могилы на 41-м километре Ленинградского шоссе был перенесен и торжественно захоронен в Александровском саду. А 8 мая 1967 года на месте захоронения открылся мемориальный архитектурный ансамбль «Могилы Неизвестного солдата», созданный по проекту архитекторов Д.И. Бурдина, В.А. Климова, Ю.Р. Рабаева и скульптора Н.В. Томского.*



*Зажжжению Вечного огня в Москве предшествовала величественная, и в то же время трогательная церемония: 7 мая 1967-го факел Вечного огня зажгли от пламени, пылающего на Марсовом поле в Ленинграде, – и началась эстафета по его доставке в Москву.*

*Рассказывают, что на всем пути стоял живой коридор – люди хотели видеть то, что было для них свято. Улицы Москвы также были до отказа заполнены людьми.*

*У Манежной площади факел принял Герой Советского Союза, легендарный летчик Алексей Маресьев и передал его Леониду Брежневу. Сохранились уникальные кадры хроники, запечатлевшие этот миг – плачущие мужчины и женщины замерли, стараясь не пропустить самого важного момента.*



*Мало кто из собравшихся знал, что вся идея создания мемориала Неизвестному солдату в Александровском саду далеко не сразу получила одобрение на государственном уровне. В 1966 году, когда отмечалось 25-летие разгрома немецких войск под Москвой, возникла идея создать памятник советским солдатам, погибшим в боях за Москву. Однако первый секретарь Московского горкома партии Николай Егорычев считал, что памятник должен быть немосковским, а всенародным - таким мог стать только памятник Неизвестному Солдату, и располагаться он должен был у стен Кремля, символизировавшего Москву.*



*Когда был готов макет, Егорычев обратился к ведущим советским литераторам – Сергею Михалкову, Константину Симонову, Сергею Наровчатovu и Сергею Смирнову – с просьбой придумать надпись на памятнике. Творческий коллектив предложил вариант: «Имя его неизвестно, подвиг его бессмертен». «Я подумал, – вспоминал Егорычев, – как к могиле будут подходить люди. Возможно, кто потерял близких и не знает, где они нашли покой. Что они скажут? Наверное: «Спасибо тебе, солдат! Подвиг твой бессмертен!». И я предложил слово «его» заменить на «твое». Именно в таком виде фраза и появилась на гранитной плите: «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен»*



1941 ПАВШИМ ЗА РОДИНУ 1945





*...Чтобы вновь по  
планете  
Метели войны не мели  
Людям память нужна,  
Как бы трудно им не было  
с нею.*

*Людям память нужна,  
Чтоб беду отвести от  
Земли,  
И вставая за это  
Быть зорче, сплочённей,  
мудрее.*

*(Ю. Воронов)*

*С того памятного мая минуло 70 лет. Выросли новые поколения. Для них Великая Отечественная война – далёкая история. Но совесть и долг перед погибшими и пережившими войну не должны позволить нам забыть эту героическую и трагическую страницу летописи нашего государства.*

*Когда я готовила этот проект, я поняла, что надо помнить историю нашей Отчизны и бережно хранить память о тех людях которые спасли мир от войны и разрушения.*

**Никто не забыт  
Ничто не забыто**

